

HERALDO DE ZAMORA

BRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
**DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 7 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA EDICION
EDICION **
NÚMERO 13.435

Ha proseguido el avance en el Ebro, habiéndose ocupado ayer el pueblo de Benisanet

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 5 de Noviembre de 1938



En el sector del Ebro ha continuado hoy nuestro victorioso avance, al que ha tratado de oponerse el enemigo, con el apoyo de numerosos tanques, que no han impedido que nuestras tropas hayan llegado a dominar, con fuego de infantería, la carretera de Venta de Camposina a Mora. Habiendo avanzado también por la carretera de Miravet a Benisanet y continuando la marcha hacia este pueblo, a la hora de dar el quebranto causado a los rojos ha sido muy grande habiéndose hecho muchos prisioneros, que según datos incompletos pasan de 500. Se han cogido cuatro tanques rusos, de ellos dos en perfecto estado, abundante material y varios depósitos de municiones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy, nuestras fuerzas aéreas, además de cooperar a las operaciones de las tropas de tierra, han bombardeado simultáneamente los aeródromos rojos de Reus, Valls, Vendrell, Monjos, Pachs y Plá de Panadés causando destrucción en todos ellos y destruyendo numerosos aviones enemigos. Se establecieron algunos combates aéreos, en los que fueron derribados cuatro aviones rojos, todos los nuestros regresaron a sus bases.

Ayer, en combate aéreo, fué abatido un «Boeing» enemigo.

En la noche del 3 al 4, fueron bombardeados los objetivos militares de Vallcarca y de la estación de Ampolla y los del puerto de Aguilas, dando se produjeron fuertes explosiones.

Ayer lo fueron el puerto de Cartagena, causando desperfectos en un buque, en los muelles y en el edificio del arsenal, y el puerto de la Selva, en el que se averiaron los depósitos.

Salamanca 5 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 6 de Noviembre de 1938

En el sector del Ebro ha continuado hoy el avance de nuestras tropas habiéndose ocupado el pueblo de Benisanet y alturas al Sur de Rio Seco, quedando bajo el fuego de nuestras ametralladoras la carretera de Camposina a Mora en toda su extensión, como asimismo el cruce de carreteras inmediato a este último pueblo.

Los rojos han opuesto resistencia lanzando algunos contra-ataques que han sido brillantemente rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

Se han hecho 224 prisioneros y se han cogido abundantes armamentos y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 4 al 5 fué bombardeado el puerto de Cartagena, y ayer lo fueron los aeródromos de Celrá y Cardedeu y el puerto de San Feliú de Guisols alcanzando los almacenes y muelles y provocando incendios.

Hoy se ha efectuado un bombardeo sobre la estación de Reus y campo de aviación de Villalonga, haciendo blanco en almacenes y aviones y ocasionando incendios en la estación y explosiones e incendios en dicho campo.

Ayer fué derribado por nuestra artillería antiaérea, un avión rojo de bombardeo y hoy en combate aéreo han sido abatidos dos cazas tipo «Curtis».

Salamanca 6 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno

Un incendio produce 24 víctimas

Oslo.—Se ha producido un gran incendio, cuyas causas no son conocidas hasta el momento. El número de víctimas extraídas hasta ahora se eleva a 24 y se teme que la cifra total alcance a 28.

El siniestro se declaró en un taller de fotografía, en el cuarto piso de una casa donde se celebraba una reunión.

Londres.—El ministro del Aire ha manifestado que el avión número tres de los que realizan el viaje para el primer record de distancia sin escala, se encontraba sobre el Mar de la China, al Sur.

El avión número uno, de la misma escuadrilla de aviación, se hallaba a las 3,15 de la tarde en las proximidades de la costa sudeste de Borneo, luchando contra un temporal tormentoso.

Se ha ocasionado gran quebranto a los rojos que han dejado en nuestro poder 224 prisioneros, armamento y material. En el aire han sido derribados dos cazas contrarios.

Una conferencia sobre España Una raza resistente y sobria

En la capital de la Prusia Oriental, en Königsberg, el doctor Stoye un buen conocedor del pueblo español, ha pronunciado una interesante conferencia en los salones de la Cámara de Comercio de aquella ciudad. El doctor Stoye, que ha hecho multitud de viajes a través de la Península y que ha permanecido en la España Nacional hasta fines de 1937, parece haberse impuesto a sí mismo la misión de decir al mundo la verdad sobre España y sobre el significado de la honda revolución nacional que en el suelo español se está operando. En libros, en artículos periodísticos y en conferencias, el doctor Stoye combate constantemente por la causa de la verdadera España.

El conferenciante, en esta nueva charla de Königsberg expuso los orígenes del Alzamiento nacional, pa-

sando luego a combatir la falsa idea que impera en el extranjero de la España de pandetera, de esa España de la ópera de Carmen, que tanto ha contribuido a la falta de comprensión que en el extranjero siempre ha habido hacia España.

Como demostración de lo que es la nueva España, el doctor Stoye expuso a sus oyentes, con numerosos ejemplos, estadísticas y fotografías, la obra realizada por Auxilio Social, España es un país duro—dijo—, curado por un clima y unas condiciones geográficas especialmente áridas, que han llegado a crear una raza resistente y sobria. Y esta realidad española es precisamente la que inspira la lucha actual, por liberar a la Patria del yugo extranjero y oriental del bolchevismo, tiene como grito de combate el de «¡Arriba España!».

¡Agricultores!

Si deseáis que se os conceda la moratoria para pagar las deudas al crédito agrícola que os concede el Decreto de 3 de Septiembre último «Boletín Oficial del Estado» de 11 del mismo mes, solicitarlo inmediatamente del Ministerio de Agricultura.

AYER EN LA CATEDRAL LA NUEVA CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE LAS INJURIAS ACTOS RELIGIOSOS DE INAUGURACION Zamora ante el Cristo

Se inauguró ayer en nuestra Santa Iglesia Catedral, la Capilla en que, en lo sucesivo, se hallará expuesto al culto el Santísimo Cristo de las Injurias.

Esta imagen hermosa y divina, mueve a todo zamorano a rendirle su más fervorosa y sentida veneración. El Cristo Santísimo de las Injurias que hasta ayer recibió durante luengos años el homenaje de fe y amor del pueblo de Zamora, en aquella capillita pequeña, oscura, cerrada a diario con gruesas cancelas y sin que un rayo de luz solar que hizo Dios para alegría de los hombres, osase penetrar en aquel lugar, todo recogimiento, austeridad y respeto, como lugar en que impera la muerte, hoy luce magnífico, solemne, esplendoroso en toda la magnitud de su belleza sublime y artística, en la nueva capilla, donde entra a raudales la fuente de vida, esa luz del día que hasta ahora le faltó, destacando la preciosa talla del genial artista del siglo XVI, sobre un fondo rojo y bajo dosel severo sin que haya perdido el carácter austero y humilde que antes revestía, y que, no obstante restarle esplendor, parecía como realzarla.

Los cultos de inauguración. A las ocho de la mañana y en el altar del Santísimo Cristo de las Injurias, celebró el santo sacrificio de la misa, el canónigo don Bernabé Casa nueva.

A las nueve, lo celebró el M. I. señor Magistrado don Francisco Romero y a las diez asistieron numerosos fieles, acercándose a recibir el Pan Celestial la inmensa mayoría de aquellos, especialmente en la misa de las ocho.

Durante todo el día no faltó gente en nuestro primer templo para visitar a la venerada imagen en su nueva capilla orando ante aquella y ya en el

exterior, se comentaba por todos lo bien que puede ahora admirarse debido a las excelentes condiciones que reúne la instalación por su iluminación natural y su amplitud.

Por la tarde, a las seis, y con una asistencia de fieles que llenaba todo el trascoro de la Catedral las amplias naves, la izquierda sobre todo, a cuya terminación se halla la capilla donde hoy quedará el Santísimo Cristo, a la veneración pública, el canónigo don Manuel Gil rezó el Santo Rosario, constentándose con fervorosa unión los millares de devotos.

Se elevaron preces al Altísimo imperando la consecución de la próxima victoria de las Armas españolas sobre los enemigos de Dios, de nuestra Patria y de nuestra Santa Religión y a continuación ocupó la Cátedra del Espíritu Santo, el señor Magistrado don Francisco Romero.

El señor Romero con su privilegiada inspiración, pronunció una sentida y patriótica oración que emocionó a cuantos la escucharon.

Terminado el sermón y entonadas las preces de ritual por la Capilla de la Santa Iglesia Catedral, el Obispo de Oviedo y Administrador Apostólico de esta Diócesis Ilustrísimo señor Doctor don Manuel Arce Ochotorena dió solemnemente la bendición al pueblo.

Como gracia especial, otorgada por el Ilustrísimo Cabildo, y para más realzar esta fecha y más obtener del Cielo las gracias y mercedes pedidas por España, su Caudillo y Ejecutado glorioso, se dió a adorar a los fieles la preciosa y milagrosa reliquia que se venera bajo la denominación de Bendita Cruz de Carne, cuyos valiosos privilegios bien conocidos son de todos los zamoranos.

El Capitular don Manuel Gil, tomó la donación del cielo en sus manos y los millares de fieles que se hallaban en nuestro Primer Templo, arrodillados, iban de uno en uno depositando el ósculo de la piedad y de la fe en la santa y milagrosa reliquia, durante la adoración más de una hora.

Así terminaron estos sencillos y solemnes cultos en honor de una de nuestras tradiciones más arraigadas, como es la devoción a ese Cristo Santísimo de las Injurias, el Cristo humilde y bendito que acoge todas las penas y amarguras de los que en Él creen, que lo son todos los que en Zamora nacen y viven y de lo cual buena prueba han sido todos los cultos celebrados ayer y en los que todo Zamora hizo acto de presencia, refulgiendo una vez más sus convicciones religiosas y su amor a las santas tradiciones.

Y A sabemos que con nada podremos saldar la deuda de gratitud contraída con nuestros combatientes, pero queremos que este presente del Aguinaldo del Soldado, sea la exteriorización de nuestro agradecimiento.

Noticias de la zona roja Madrid, en constante peligro

Madrid.—El ministro de comunicaciones, al hablar con un periodista, ha manifestado que Madrid expone su vida todos los días, lo que viene a significar que se debe vivir con vigilancia constante para que no se pierda.

Martínez Barrios pide más sacrificios

Paris.—Informan de Barcelona que el presidente de las Cortes, Martínez Barrios, ha pronunciado unas palabras en las que asegura que ya no existe la España potente y ayudada, porque los países les niegan la verdad de su causa, Martínez Barrios ha agregado que por estas causas todos los españoles deben luchar con tenacidad y prepararse para mayores sacrificios.

Un artículo de A B C

Madrid.—El diario A B C publica un artículo relacionado con el salario

que actualmente disfrutan los obreros y empleados.

Dice que los jornales y sueldos son tan insignificantes para los momentos actuales son de ruina, hambre y miseria. Esto es lo que ocurre y esta verdad no hay quien la niegue.

A B C agrega que de esta manera no se puede vivir, por lo que se ve obligado a pedir un mejoramiento de salarios a los obreros, y también pide que se aumenten los sueldos a los empleados y a los dependientes de comercio.

Ne hay aumento de jornales

MADRID.—Mientras el periódico «A B C» pide un mejoramiento de salarios para los obreros «C. N. T.» arremete contra las masas trabajadoras por haber iniciado una campaña para que se les aumenten los jornales. Dice que las circunstancias no lo permiten y no se deben consentir estos aumentos.

Los maestros españoles son recibidos por el Duce

Roma.—El Duce ha recibido ayer en el palacio de Venecia, y en presencia del Secretario del partido, Starache, la visita de los 200 maestros y maestras españoles que recorren Italia realizando viaje de estudios.

El Duce recibió emocionado el homenaje de los maestros españoles y les dijo en que forma agradecía sus palabras, terminando su discurso con un voto cálido por la España de Franco que será pronto entera.

D. Francisco de Reina Canals

En el «Boletín Oficial del Estado» llegado ayer a ésta, se publica la disposición del Ministerio de Orden Público, nombrando Delegado de Orden Público para Málaga y su provincia, a este gran amigo nuestro y excelente militar.

Francisco Reyna, teniente coronel habilitado, combatió desde los primeros momentos del glorioso Alzamiento Nacional, como remate de una brillante historia militar hecha en Marruecos con las fuerzas regulares, encontrándose en diferentes acciones y hechos de armas con el glorioso Regimiento de Toledo.

Las dotes de cultura y de mando que adornan a este distinguido jefe juntamente con su rectitud y alto concepto que tiene del deber hacen pensar que en Málaga desempeñará su cometido con indiscutible acierto, cooperando a la obra de paz y prosperidad de aquella zona liberada, lo mismo que en los frentes supo trabajar por el triunfo de las armas nacionales.

El Ministerio de Orden Público, a cuyo mando y dirección se encuentra uno de los españoles de más elevada alcurnia militar, moral y patriótica, como es el Excmo. señor don Severiano Martínez Anido, que por segunda vez ilustra brillantemente las páginas de nuestra Historia, ha sabido escoger en este pundonoroso teniente coronel don Francisco Reyna a uno de sus más fieles y activos colaboradores para las tareas de la pacificación y de la vigilancia de la moral pública o ciudadana.

HERALDO DE ZAMORA envía con su felicitación más cordial y sincera al buen amigo, el deseo de que sus gestiones en el nuevo y difícil cargo le encaminen a éxitos eficaces para honra de su ya prestigiado nombre y bien de España.

AGENCIA CARMA

Sección Jurídico-Administrativa

OFICINAS: Santiago 2-3.º Tel: 1407 y 1537 horas 9'30 a 13'30.

CONSULTORIO

Obtención, presentación y retirada de toda clase de DOCUMENTOS en las Oficinas Públicas.

CLASES PASIVAS: expedientes de jubilación, retiro, viudedad, orfandad, permuta y acumulación de pensiones, mejora de haberes, etc., etc.

Representación de Ayuntamientos

COBRO DE CREDITOS

Sección Técnico-Comercial

Confección de estadísticas de producción y consumo

Ofertas y demandas

Representaciones

Administraciones

SEGUROS EN GENERAL

DIRECTORES:

J. Buitrón Queipo de Llano

F. Cantero Cid

CRONICA AGRICOLA

Embotellado de vinos

Tiene ya una gran importancia en Zamora el embotellado de vinos. Nuestras marcas salen ya al mercado y se aprecian. Y desde ese punto de vista queremos hablar a nuestros lectores del HERALDO del embotellado de los vinos.

Durante la permanencia del vino en los toneles, van poco a poco de purándose con la precipitación lenta, pero continua del tártaro, fermentos y materias colorantes. Al propio tiempo se oxida, tanto a causa de los trasiegos, cuanto por la penetración del aire a través de los poros de las duelas. Esta oxidación lenta, que en los vinos de postre puede decirse no tiene límites, hay que contenerla en los de pasto. Además, es menester muchas veces acudir con las mermas de los toneles, so pena de que no resulte compensada, por el aumento de valor que los vinos puedan alcanzar.

De otra parte; los cambios y modificaciones que estos líquidos experimentan en las barricas pueden ser contrarios a las exigencias del mercado; tal sucede, por ejemplo, con los vinos del Medoc, que a los cinco o seis años de permanencia en los toneles pierden, con frecuencia ese sabor fresco de fruto (moelleux que dicen los franceses), tornándose secos, sin ganar nada en fragante "bouquet".

De aquí se infiere, que de no vender pronto los vinos de pasto, el embotellado se impone como una necesidad al cabo de cierto tiempo. Para efectuar este embotellado con perfectas garantías hay que tomar las precauciones siguientes:

Primera.—Que las botellas estén perfectamente limpias, lavadas, secas y que no ofrezcan el menor olor.

Segunda.—Que sean sus paredes de igual grueso en toda su extensión; la boca perfectamente redonda; el cuello cilíndrico; de la más alta capacidad; sin piedrecitas ni cacer.

pos extraños incrustados, en el caso, oscuras para los vinos tintos y claras para los blancos; resistentes y de buena calidad.

Tercera.—Que los corchos sean elásticos, sanos y limpios, sin poros ni concreciones leñosas, ni muy duros ni muy blandos. Si estuvieran mohosos o apollados, se azufrarán con locandolos para ello dentro de un tonel vacío.

Cuarta.—Que antes de emplear los se sumerjan en agua alcoholizada por espacio de veinticuatro horas, secándolos después con un trapo limpio.

Quinta.—Que si el encochado se efectúa a mano, se dé a los tapones una forma ligeramente cónica, debiendo ser cilíndricas en caso de encochar con máquina.

Sexta.—Que solo se encorchen a mano aquellos vinos que hayan de consumirse pronto, siendo preferibles las encorchadoras mecánicas.

Séptima.—Que los vinos de pasto se encorchen con la aguja medaquesa, al objeto de no dejar aire entre la superficie del líquido y la base del corcho.

Octava.—Que la mejor época para embotellar es de noviembre a marzo, y que nunca se efectúe sin estar los vinos limpios y depurados, tapándolos inmediatamente después de estar llenos.

Novena.—Que si las botellas han de bajar a la cueva, se lacre la cabeza de los corchos conservándolas tendidas, y

Décima.—Que para su expedición se las ponga las cápsulas metálicas en su caso y siempre las etiquetas, con la marca del cosechero.

Consejo práctico

LACRE PARA BOTELLAS

Ya hemos facilitado fórmulas. Pero esta de hoy garantiza un buen lacre que se obtiene fundiendo un kilo de pez griega, 500 gramos de pez borgoña, 250 gramos de cera virgen y 125 gramos de ocre rojo.

REFRANES DEL MES

A San Andrés árale los pies. (Se refiere a los del olivar).

A San Andrés, no ararle los pies. (Atañe a santificar la fiesta).

La Energía

Laboratorio de Radio

Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

Premios "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

Recordamos que el plazo de admisión de artículos para los premios anuales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", instituidos por el Ministerio del Interior, por Decreto de 1.º octubre último, termina el 15 noviembre, a las doce de la noche.

Del Ayuntamiento

A la una y cuarto de hoy se reunió en sesión ordinaria la comisión gestora municipal, siendo aprobados en ella todos los asuntos del orden del día de acuerdo con los informes de las comisiones correspondientes.

Lesionado al caerse

En la Casa de Socorro ha sido asido esta mañana el niño de 9 años José Martín Reguero, de una herida contusa en la región superciliar izquierda, de tres centímetros de extensión, que se ocasionó al caerse.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Olga Villamandos Toral
José Antonio Rodríguez Alvarez
Natalio Ramos Esteban
Adriano Alonso Santiago

ARRIENDO PISO

Con siete habitaciones, cuarto de baño y cocina, bien soleado.
Razón: Modesto Alonso, Frente las Tres Cruces.

SE VENDE

Abono de cerdo. Para tratar con Hermenegildo Sánchez, Santa Ana, número 2.—Zamora

Letras de luto

D. Aurelio Alonso Mastache

En la noche del sábado último, falleció repentinamente, don Aurelio Alonso Mastache, persona que en Zamora gozaba de popularidad.

Era un hombre servicial, afabilísimo y comunicativo. Todos le queríamos y sentimos por él una gran simpatía. Esto es la verdad y verdad es también que se ha sentido su muerte, tanto por quien era como por lo inesperada.

Ayer fué trasladado el cadáver al cementerio previo oficio de difuntos celebrado en la iglesia de San Torcuato, acompañándole hasta la última morada muchas y distinguidas personas.

Descansen en paz el buen Aurelio, como todos, cariñosamente le llamábamos; y no duden sus hermanos don Alfredo y don Antonio, así como sus sobrinos don Alfredo y don Antonio Alonso Fernández, lo mucho que sentimos esta desgracia y al enviarnos nuestro pesame, lo hacemos extensivo al resto de la familia.

Al Cristo de las Injurias

Yo, Señor, que mil veces a tus plantas me postre por remedio de mis cuitas, de mis dolores y desdichas tantas hallar de tus bondades infinitas; hoy vuelvo a Ti, Señor, gracias a darte arrodillado, pues que de este sirvo, las humildes plegarias escuchaste y mitigaste su dolor acervo.

Nimbado por los fálidos destellos que a raudales el sol vierte en Ti ahora, puedo ya contemplar los trazos bellos de tu imagen, que orgullo es de Zamora.

Ya estás en Tu capilla, trono augusto que la fé de Zamora destinara para poderte contemplar agusto, sin que negra penumbra te ocultara.

Reposa ya, Señor, perpetuamente en tu nueva mansión, y a tus pies mira, al pueblo que te pide humildemente pongas remedio al mal por que suspira.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Por los teatros

En el Teatro Principal y con la comedia "Los cuatros caminos", se despidió ayer la compañía de Guillermo Soto que ha venido actuando estos últimos días con bastante concurrencia de público.

Mañana se presentarán en el Nuevo, Los Bocheros, número de variedades ya conocido en esta capital y que cuenta con elementos valiosos entre ellos una notable orquesta y excelentes bailarinas que ejecutan motivos tan difíciles como el célebre Bolero, de Rabel.

Con mucho éxito se proyectó ayer en este teatro por lo que hoy se repite, la gran película italiana "Centinelas de Bronce", que se basa en motivos de la conquista de Abisinia por los italianos y tiene preciosas fotografías.

HERALDO DE ZAMORA: Aparado 13

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 7 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Jefe 5.ª V. O., traviesas
P. Santiago, aceite
J. Carral, abono
Mirat, S. A., abono.
H. I. Rubio, trigo
Vda. G. Bobo, trigo
A. Espina, madera
M. López, sal
F. Domínguez, cemento
A. García, sulfato
J. Roldan, cerveza

CRISTALES PLANOS DE TODAS CLASES
MASILLA
SOBRINO DE TORIBIO SAINZ
BEJAR (SALAMANCA)
Zúñiga Rodríguez, 10
Teléfonos 34 y 94
VENTAS AL POR MAYOR
Publicidad R. E. I.—Salamanca

Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Zamora

D. Nabor Lebrero, de Zamora 100 pesetas.
D. Antonio Martín Martín, de id. 5. Ayuntamiento de Villabuena del Puente, 56 20.

D. Eustaquio Cereceda, de Abzames, 5.
Alcalde de Robleda de Cervantes, 65 pesetas.

D. Antonio Martín Cañibano de Zamora, 64.

D. Isidro Mateos, de Escuadro 5.

D. Daniel Salvadores, de Zamora 2

D. Fermín Bragado, de Benegiles, 25 pesetas.

D. Francisco Blanco, de Belver de los Montes, 5.

D. Erenio Lígido, de id. id. 2

D. Raimundo Gallego Campano de Aspariegos, 250.

Recaudado por donativos en el cepillo de la Oficina, por servicio de información de fichas de noticias, en los meses de Agosto y Septiembre, 90,20 pesetas

D. Cesareo Gómez, de Aspariegos, 5 pesetas.

Escuela Niñas Graduada del Chalet de la Avenida, 12

D. Fernando Domínguez Peláez, de Zamora, 10

Escuelas Nacionales de Algodre, 3'25 pesetas

D.ª Carmen Ruiz, Maestra y niñas de la Escuela Carretera de la Hiniesta, de Zamora, 4'40

D. Augusto Galán, de San Martín del Pedroso, 1'95

D. Narciso Colino, de Zamora, 100

D. Antonio Martín, de idem, 5

D. Bernardo Hernández Palacios, de Moraleja del Vino, 75

Niñas de la escuela de Malva, 5'40

D.ª Presentación Mateos de id. 2

D. Manuel Gago, de Zamora, 10

Maestra y niñas de Formariz de Sa yago, 16 pesetas

D. Juan Blanco, de Junquera de Tera, 5 pesetas

D. Angel Domenech, de Muelas del Pan, 2 pesetas

D. Juan Canas Moldón, de Ferreras de Arriba, 5

D. Henry Allen, Ingeniero 5 por ciento del premio de la Lotería de la Cruz Roja que le correspondió, 250

D. Alfonso del Río, de Villafañal, 5

Zamora 31 de Octubre de 1938

III Año Triunfal

De la Audiencia

Señalamiento para el día 8

Sumario 61 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 156 del año actual. Delito, hurto.

Procesada, María Magdalena Caño. Magistrado ponente, don Julio G. Barbillo.

Acusación pública, ilustrísimo señor Fiscal, don José Sanz Tablares. Abogado defensor, don Miguel Núñez Bragado. Procurador, don Máximo Salvador Gómez. Tertigos, 2.

A nuestros suscriptores

En virtud del aumento del precio de los periódicos en cinco céntimos los LUNES, nos vemos obligados a aumentar ntes tras tarifas de suscripción en 75 céntimos, 1'50 pesetas y 2'75 pesetas por trimestre, semestre y año, respectivamente. —

Rogamos a cuantas personas nos giren por suscripción tengan en cuenta dicho aumento. —

Variaciones de la ciudad

En la tarde de ayer, vimos las calles de la ciudad animadas por reducidos, pero frecuentes grupos de señoritas distinguidas—distinguidas por garbo y belleza—atajadas con trajes regionales. No eran otras estas muchachas que las cursillistas que paseaban las calles tranquilas de la castellana ciudad, acaso por última vez, antes de abandonarlas para marchar a sus tierras respectivas. La tarde de ayer se animó, pues, con la alegría de la juventud, alegría que tornó en tristeza y en pesar a la hora de la partida del tren.

Numerosos zamoranos bajaron a la estación a despedir a las cursillistas de canto nacional, que van a enseñar lo aprendido y así milado en el escaso tiempo de un mes, a los niños españoles de otras provincias.

Desde estas breves líneas de las "Variaciones" cotidianas les enviamos nuestra despedida última, y les deseamos que nunca olviden a esta modesta ciudad que les ha dado todo cuanto podía darles dentro de la profunda paz de sus jornadas provincianas.

Por los días de la Concha, la niebla sume a la ciudad en sombras. Esto suele decirse cuando llegan los días fríos, oscuros y neblinosos de diciembre.

Pero ahora hay que cambiar el aforismo y decir: Por noviembre las nieblas humedecen el ambiente.

La mañana de ayer por ejemplo surgió cerrada completamente y la niebla a muy poca distancia del transeúnte convertía en daguerrotipos los objetos y las personas, tal era el espesor de la niebla que envolvía a la ciudad.

Y con la niebla han llegado los primeros fríos y por tanto ya se han visto los primeros gabanés y las primeras prendas de abrigo fe meninas pasar por la céntrica calle de Ramón y Cajal.

Con estos días, mejor dicho, con estas noches y con estas madrugadas de cerrada niebla se aviva el recuerdo de nuestros hermanos que luchan en las vanguardias antifascistas y se aviva este recuerdo unido al de las fiestas de Navidad. Y nos preguntamos si a cada uno de los nuestros le tocará venir con permiso para esa fecha y contamos con celebrar la Nochebuena, si en la mesa familiar no falta ningún ser querido. De no ser así habrá que enviarle el aguinaldo a los frentes. Pero como no todos los soldados cuentan con familiares que les envíen el aguinaldo y son tan bien soldados de España, de ahí que contribuyamos con nuestro esfuerzo económico y personal para el aguinaldo general del soldado. que este año promete ser mucho más abundante que el anterior.

Juventudes Españolas:

Vuestro destino, es ser la vanguardia de la España Imperial.

Magín Prieto Prieto

Almacén de Coloniales
Alfonso XII, núm. 7.

TEJIDOS
Ramos Carrión, 1 y 3
ZAMORA

Teléfono 1718

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)
● CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7
Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408
Zamora

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

Sucursal de Zamora. — Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

OPERACIONES QUE REALIZA:
Libretas ordinarias de ahorro. 2'50 por 100 anual
Imposición a seis meses 3 por 100 anual
Imposición a doce meses 3'50 por 100 anual

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otras efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ UNA ANA FUERTE Y FELIZ.
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redel.

En un discurso el Führer ha dicho: "El Ejército Nacional-Socialista garantiza los derechos de Alemania"

Las nuevas tarifas postales

Se recuerda la modificación que de las tarifas postales y telegráficas se establece en la Ley de la Jefatura del Estado, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 26 de octubre número 118, y cuyos extremos más importantes quedan fijados en los siguientes términos:

TARIFAS POSTALES

Cartas para fuera de las poblaciones: 40 céntimos por cada 25 gramos y 30 por fracción siguiente.

Para el Protectorado de Marruecos y Tanger: 15 céntimos por cada 20 gramos o fracción.

Para el interior de las poblaciones: 20 céntimos por cada 20 gramos o fracción.

Tarjetas postales sencillas: 20 céntimos para fuera de las poblaciones y 15 para el interior de las mismas.

Tarjetas postales dobles o con res puesta pagada: 35 céntimos para fuera de las poblaciones y 20 para el interior.

Tarjetas de visita sin indicación impresa o manuscrita, abierta: para fuera de las poblaciones 15 céntimos para el Golfo de Guinea y Río Muni, 5; y para la zona de influencia española en Marruecos y Tanger, 2.

Las tarjetas de visita, que lleven alguna indicación impresa o manuscrita, además del nombre, apellidos, profesión y señas del remitente, se considerará como cartas a los efectos del franqueo.

PAQUETES POSTALES.—Entre Baleares, Canarias, Posesiones del Norte de Africa, Protectorado de Marruecos y Tánger, con la Península o viceversa, 2 pesetas, 50 céntimos. Para Africa occidental y Golfo de Guinea, 3 pesetas. Para el interior de Canarias y Baleares, 1'50.

Certificado: Para el interior o para fuera de las poblaciones, 40 céntimos.

TARIFAS TELEGRAFICAS

Telegramas para el interior de la Península e Islas Baleares y posesiones del Norte de Africa; 15 céntimos por palabra.

Para Canarias, mitad de tasa, redondeando por exceso, caso de no cuadrar.

Telegramas de prensa: 5 céntimos por palabra.

Telegramas urgentes: triple tasa. Telegramas giro; tasa uniforme de 1 peseta.

Todos los telegramas llevarán un sello telegráfico de 15 céntimos.

TARIFAS TELEFONICAS

Las conferencias telefónicas sufren un recargo del 8 por 100 para el Estado.

La correspondencia postal y telegráfica internacional queda sujeta a los convenios y tratados que se celebren.



¡Recetas caseras no!

Cuando estoy resfriado o padezco de dolores de cabeza, de muelas o neurálgicos, quiero única y exclusivamente "INSTANTINA", el nuevo e infalible producto de la Casa "Bayer".



Instantina

alivia al instante

Del próximo viaje de Chamberlain y Halifax a París

Londres.—El viaje anunciado para dentro de breves días, sin fijación de fecha, por los ministros mister Chamberlain y Lord Halifax, es considerado como una devolución de la visita que Daidier y Bonnet hicieron a Londres recientemente.

Londres.—La prensa acoge con verdadera satisfacción el próximo viaje de Chamberlain y Halifax a París, añadiendo que el mismo contribuirá al apaciguamiento de Europa tanto en el orden económico como en el político.

París.—La noticia de la próxima visita de Chamberlain y Halifax a París ha sido acogida en los círculos políticos y diplomáticos con gran satisfacción. En los referidos círculos se cree que dicha visita es una consecuencia del último discurso pronunciado por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, y que la misma tiende a preparar una próxima conferencia para estrechar y fortalecer las relaciones entre las principales potencias.

Londres.—Los periodicos del domingo dedican largos comentarios a la próxima visita que se proponen realizar a París Chamberlain y Lord Halifax.

Un periódico, refiriéndose a este proyecto, dice que los rumores acerca de una probable conferencia de las cuatro potencias, son muy prematuros. Lo que se considera en cambio probable, es que Inglaterra y Francia envíen una nota a Alemania interesando una relación exacta de sus reivindicaciones fuera de Europa.

Roma.—Hablando del próximo viaje a Francia de Lord Chamberlain, el Giornale de Italia escribe que el Gobierno británico se esforzará en adaptar la política exterior anglo-francesa al curso del eje Roma-Berlín tal como se ha establecido en las conversaciones de Munich.

El discurso del Führer El Ejército Nacional-Socialista garantiza los derechos de Alemania

Weickmar.—El Führer ha pronunciado ayer su anunciado discurso con motivo del congreso regional del partido nacional-socialista celebrado en Turquia.

Hitler manifestó que lo que hoy día admira el pueblo alemán en forma retrospectiva, considerándolo como un milagro, no constituye otra cosa más que la recompensa a una gran labor.

Hablando a continuación de las relaciones internacionales dijo: Nosotros queremos la posibilidad del trabajo y el derecho a la vida de nuestro pueblo, y esto es justamente lo que deben comprender los Estados democráticos. Ellos hablan del respeto que se debe a las naciones pequeñas, pero por eso mismo deben abstenerse de indignarse ante el hecho de que una gran nación reclame esos mismos derechos.

Estos derechos, por lo que afecta a Alemania están garantizados por el Ejército nacionalsocialista. Alemania se ha acercado a todos los Estados que, como ella, se han visto obligados a defender sus derechos.

Alude después a las palabras pronunciadas por el representante del jefe de la oposición en el Parlamento británico quien ha dicho que había que aniquilar a Alemania e Italia.

Los regímenes democráticos—dijo el Führer—pueden hacer posible que un día ese mismo hombre sea jefe del Gobierno británico, y es conveniente señalar que en este caso nosotros sabremos impedir sus propósitos.

Como consecuencia de estos designios esbozados por los enemigos de Alemania, siguió diciendo el Führer, se impone cada día más nuestro acercamiento a los que hasta ahora han demostrado ser amigos de Alemania.

Declara a continuación que el año 1938 ha sido para Alemania un año de felicidad y de alegría. Alemania, de la manera más normal y moral, ha llegado a ser más grande.

Se refiere a seguido al desarme, diciendo que primero se tienda a desarmar a los que no tienen inconveniente en abordar esta cuestión bajo la condición de armarse a los instigadores que quieren la guerra.

SE COMPRAN LIBROS
En pequeñas y grandes partidas. Avisos, HERALDO DE ZAMORA. Santa Clara, 55.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ha sido nombrado Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Villaferruena, el Comarcal Maximino Lobo Martínez.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 5 de Noviembre de 1938 III Año Triunfal.—El Jefe Provincial

Delegación Provincial de Agricultura

Esta Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha designado a su Delegación Comarcal de Agricultura de Toro, como centro de recogida de almendra en esta provincia de Zamora; por lo cual ha cemos saber a todos los afiliados.

de los Sindicatos afectos a la C. N. S. de esta provincia, que por medio de las Delegaciones Sindicales Locales de Agricultura pueden ofrecer la almendra a la Comarca de Toro.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 5 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Agricultura.—V. B.—El Delegado Provincial Sindical

José Buitrón Queipo de Llano

ABOGADO-PROCURADOR

Actual despacho:

CALLE DE SANTIAGO, 2.3.

Teléfono, 1407

AGENCIA C A R M A

Espanoles liberados:

Vuestros libertadores, esos héroes que vestidos con honroso uniforme, cubiertos sus pechos valerosos con azul camisa, o tocada su cabecera con la gloriosa Boina Roja rompieron a costa de su sangre los cinturones fortificados que os tenían prisioneros, siguen su dura vida de combate para conservar la paz y salvaguardar vuestros hogares.

Muchos quedan en los hospitales con sus miembros rotos, con sus carnes partidas por la metralla.

"ASISTENCIA A FRENDES Y HOSPITALES". es encargada por nuestro glorioso Generalísimo Franco, de atender las necesidades de estos heroicos hijos de España y todos los españoles tenemos la obligación de ayudar a esta obra la más importante de los presentes momentos.

Se propone la celebración de una conferencia colonial

París.—Noticias precedentes de Londres aseguran que el Ministro de Defensa de la Unión Sudafricana, Mr. Oswald Pirow se propone presentar en Berlín una propuesta para la celebración de una conferencia colonial en la que participarían Inglaterra, Francia, Bélgica, Italia, España, Portugal y Alemania. Este proyecto ha sido muy bien acogido en la capital francesa. El diario «Paris Midi» sin embargo dice que la idea no es nueva y que ya la expuso el Ministro inglés Sir Samuel Hoare al estallar el conflicto de Etiopía. Pero es preciso tener en cuenta que la gran Alemania ha manifestado no hallarse dispuesta a modificar su punto de vista, ya que ella nunca ha pensado más que en las colonias que le fueron arrebatadas después de la guerra. Alemania ha insistido, últimamente por boca de Hitler, en su reclamación para que le sean devueltas sus antiguas colonias.

Organizaciones Juveniles

PORQUE las Organizaciones Juveniles son la esperanza y la salvación de la Patria, todos los niños que se llamen españoles están obligados a incorporarse a la obra que ellas realizan.

La Energia

Material Eléctrico

Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO

Traslados + Arcas + Coronas

HIJA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, VIDA, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO
Santa Clara 61 Teléfono, 1728

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

Hoy LUNES: Butaca, 1 60 y 2 pts.

A las 5 a las 7:15 y 10:30

Ultimo día de la magistral producción italiana en español de SANCHEZ RAMADE

Centinelas de Bronce

Un gran episodio de los motivos que impulsaron a Italia a emprender la conquista de Abisinia

Mañana MARTES: Butaca, 4 ptas A las 7 y a las 10 30

EXTRAORDINARIO DEBUT Gran agrupación de variedades integrada por

LOLITA B NAVENTE MERCEDES VECINO JASPE PAZ MONROY PILAR DE LARA TONNY

Orquesta Tejada

(15 Profesores)

Los Bocheros

(25 Artistas)

La mejor Agrupación presentada en España

Pablo Morán y Samaniego

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de

Enfermedades de los Niños y Medicina General

de 2 a 4 de la tarde En Santa Olaya, 2.-2.º derecha (esquina a San Andrés, frente a Viriato)

Casa de cuatro viviendas

Se vende; tiene corrales, pajareras y jardín, produce 3.000 pesetas. Informes en la misma, Avenida de la Peña Francia, 19.

Se compra

maquinaria eléctrica y aparatos de radio. Informes en esta Administración.

Sección de Anuncios Económicos

Certificado de Penales

es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la

Agencia de Negocios de TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL FASCON (Paseo de San Martín)

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Rayos X - Rayos Ultravioleta

Banco Español de Crédito Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesaúco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

Bachillerato

Enseñanza para alumnos libres y oficiales, conforme al plan vigente.

DIRECCION: Don Manuel Cuadrillero Medina

MATRICULA: Calvo Sotelo, 46. Zamora

La Energia

Instalaciones y Reparaciones Eléctricas Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

COMPRA

Se compra en la fábrica de tejido de A. CALAMITA. Calle de Diego Ordaz, Detrás de San Gil

MOTOR

Compra de aceite usado, de 25 a 35 H. P. Ventosa. Dirección: Miguel Artoyo (Sabañal)

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 18

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN	
Capital, un mes.....	Peseta 250
Fuera, trimestre.....	Id. 750
Portugal.....	Id. 1500
República Argentina.....	Id. 5000

Los comunistas franceses dan muestras de una intensa actividad celebrando numerosas reuniones

Una corona en la tumba del teniente coronel Franco

Palma de Mallorca.—Ayer por la mañana el agregado del Aire del Reich acompañado de los representantes de los ejércitos de mar, tierra y aire del país alemán, depositaron una soberbia corona en la tumba del teniente coronel de la aviación Española, don Ramón Franco Bahamonde. A este acto asistieron altas personalidades de la Marina y del Aire y los cónsules de Alemania, Italia y Portugal. El referido agregado de la aviación alemana, pronunció un brillante discurso en español, elogiando la figura del gran aviador y recordando sus principales gestas heróicas.

Después hizo uso de la palabra el Comandante General de la zona, terminando el acto con vivas a España, al Generalísimo y a los países amigos. Una banda militar interpretó los himnos correspondientes.

Sigue el envío de oro a EE. UU.

Washington, 5.—Durante la última semana llegó a Estados Unidos, procedente de Europa, la cantidad de 134.400.000 dólares oro, que es, aproximadamente, el doble de la semana anterior.

Los envíos en plata ascendieron a 6.700.000 dólares.

Lo que costó a Inglaterra la crisis europea

Londres.—Se ha dado a conocer en la Cámara de los Comunes que la reciente crisis europea costó a Gran Bretaña 5.500.000 libras esterlinas, más el crédito de diez millones concedido por el Gobierno inglés a Checoslovaquia, mientras las autoridades regionales invirtieron 3.200.000 libras en medidas de protección contra los bombardeos aéreos.

París.—El secretario general del partido comunista francés Thorez, desencadenó ayer un nuevo e inaudito ataque contra el Gobierno Daladier, afirmando que las masas trabajadoras francesas consideran imposible que los hombres que capitularon en Munich traicionando a Francia y a la paz, puedan realizar el resurgimiento del país y merezcan ninguna confianza por parte de la nación.

Añadió que el partido comunista, piensa continuar participando en la dirección parlamentaria de los asuntos del Estado y que está convencido de que solamente el partido comunista podrá realizar la verdadera unión nacional, que hoy es más necesaria que nunca para hacer frente a las fuerzas de la reacción y del fascismo internacional.

NOTA DEL DIA

EL HOGAR DEL OBRERO

La vida adquiere tonos alegres y optimistas cuando la anima y la temple un hogar confortable. En esto hasta no hace muchos años nos ganaron los ingleses a todos los demás pueblos.—El inglés generalmente—, es avaro del bienestar de sí mismo y de los suyos, no se le ve dormir sino en la casa. Pero en cambio no ha podido evitar que la miseria se aposentara en los hogares con permanencia de madrastra de los desheredados. El meridional, como nunca tuvo techo acogedor, se iba a dormir con su miseria, como con una querida, zarrapastrosa, a los parques floridos, a las playas soleadas y a los puertos luminosos, donde la aurora peinaba sus arapos, despreciando su cuerpo del sueño de tragedia vulgar.

Cambió el mundo de traje y bajo la americana burguesa ya no luce el pretencioso chaleco de fantasía de avaricioso empresario y accionista voraz, sino la abierta camisa azul malva de trabajador honrado. El mundo se encuentra ya en la era del trabajo y es el trabajo el que da la norma de conducta y los súbditos de los Estados más poderosos y más justos. Y mientras el inglés sigue teniendo de huésped en muchos hogares obreros a la miseria, el meridional y el teutón han levantado por fin su casita soleada y confortable respaldadas en los bellos y claros paisajes que rodean las poblaciones.

Y en este camino de retorno al hogar que es la habitación íntima de la paz en el gran taller del trabajo, nos hemos encontrado también los españoles.

En España, precisamente a raíz de la gran cruzada y sin esperar a los ociosos repentinamente de la santa postguerra, se ha empezado con gran apremio, porque además nos urgía la construcción del hogar del obrero en todas sus ciudades. La primera Sevilla; luego Pamplona, Valladolid, La Coruña y así una tras otra.

Zamora, que a la tarea de la fijación de estos cimientos sociales, no se había incorporado aún, inicia su primer esfuerzo con la donación que el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia ha hecho para el hogar nacional-sindicalista del producto de la suscripción destinada a regalarle un bastón de mando.

El hogar nacional-sindicalista, el hogar obrero, la casa alegre del trabajador, entre los bellos y claros paisajes y la ciudad vieja, casas dejando resaltar sobre el blanco, o el azul, o el rosa enjalbegado de sus fachadas, el iris de sus jardincillos, será muy pronto un sueño hecho realidad.

Y la vida tendrá trinos luminosos y optimistas para nuestros obreros zamoranos que sobre un salario justo y seguro tendrán una casa propia, adquirida con lo que hoy pagan de renta por una zahurda insana y triste

NOTICIAS CORTAS

Ayer tuvieron lugar en Polonia, las elecciones en las cuales tomaron parte más del 70 por 100 de los electores.

En Berlín, se celebró la fecha del aniversario de la entrada de Italia en el pacto anti-Komintern del que forma parte también el Japón.

También en Roma, hubo con este motivo festejos y fiestas patrióticas.

El Conde de Ciano, recibió ayer en visita de despedida al representante francés que ha sido sustituido.

Un periódico inglés, da cuenta de los proyectos del Gobierno en relación con el aumento de la flota

aérea y cuyo plan abarca la construcción de cuatro mil aparatos con una velocidad de 700 kilómetros a la hora.

Un periódico inglés asegura que en los círculos políticos se rumorea que la próxima reunión parlamentaria será la última de la actual etapa. Las elecciones se dice que se celebrarán en enero o en febrero, año que hay quien insinúa que pueden ser a fines de año.

Dicen de San Pedro de California, que mañana saldrá la escuadra norteamericana del Pacífico para tomar parte en las maniobras de tres días que se celebrarán en las costas de California.

Extraordinario acontecimiento teatral La Compañía del Teatro Nacional actuará en Zamora

Con verdadera satisfacción vamos a dar a nuestros lectores, una noticia que no dudamos en calificar de sensacional. A nuestro conocimiento ha llegado el hecho, pese al secreto con que han sido llevadas las gestiones encaminadas a plasmarle en realidad halagadora para nuestra ciudad, de que dentro de muy pocos días Zamora tendrá la suerte de disfrutar el acontecimiento teatral más extraordinario que puede presentarse en la España Nacional en los momentos y circunstancias actuales.

Se trata, nada menos, que de la presentación en el Teatro Principal, de la Compañía del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que tan brillantísimos éxitos ha conquistado en su brevíssima y ya triunfal campaña, con sus actuaciones en Santiago de Compostela y Segovia primero, y estos últimos días en Salamanca.

Hablar de este magnífico conjunto es decir obra plenamente lograda por el Departamento de Teatro del Servicio Nacional de Propaganda, Ministerio del Interior, teatro auténtico, españolísimo—permitase la redundancia en gracia a que en tierra la más fiel expresión de la realidad—arte exquisito, presentación fastuosa y exacta, tanto en la expo-

sición del ambiente de época como en los decorados y vestuarios, en cuyos diseños han intervenido los mejores pintores y dibujantes españoles, maravillosos efectos luminotécnicos debidos a la insuperable obra realizada por los servicios técnicos del Ministerio, aciertos insospechados en la realización, y admirable labor de interpretación lograda por todos los artistas de uno y otro sexo.

Y por encima de todo esto, con ser ello tanto y tan extraordinaria la obra patriótica, la labor eminentemente nacional, españolísima que realiza la Compañía de Teatro Nacional de Falange Español Tradicionalista y de las Jons, bajo los auspicios del Servicio Nacional de Propaganda, resucitando y llevando por todos los ámbitos de la España de Franco ahora y próximamente al extranjero—Portugal, Marruecos, América—el arte teatral genuinamente—exactamente español, nacional.

Pues todo esto es lo que nuestra ciudad tendrá ocasión de disfrutar dentro de muy pocos días. Por lo que nos complacemos en felicitar a nuestros connocidos, a los que en días sucesivos iremos dando nuevos detalles del magnífico acontecimiento teatral que les está reservado.

LA LOTERIA DE NAVIDAD

Acaban de ponerse a la venta los billetes de la tradicional Lotería de Navidad, que se celebrará, como todos los años, el día 22 de Diciembre. Constará de cuarenta mil billetes, al precio de 500 pesetas cada uno, distribuidos en vigésimos de 25 pesetas, siendo la cuantía de los tres premios mayores CUATRO MILLONES, DOS MILLONES y UN MILLON DE PESETAS, respectivamente.

EN el frío de los frentes, nuestros combatientes recibirán el calor de la asistencia de todos los buenos españoles por medio del Aguinaldo del Soldado.

Una victoria del Partido Nacional francés

París.—En unas elecciones celebradas para cubrir la vacante de un diputado ha resultado elegido el miembro del partido Social-Francés, que acudilla La Rocque, M. Valéris.

Un record de distancia sin escala

Londres.—Han batido el record de distancia sin escala los aparatos que salieron a las 4'55 horas de ayer de Egipto, llegando a la base aérea destinada en Australia, hoy después de haber recorrido en un sólo vuelo siete mil ciento cincuenta y nueve millas, con una diferencia media sobre el último record establecido por aviones rusos de ochocientos dieciocho millas. El tercero de los aparatos tuvo que aterrizar por falta de combustible en la isla de San Simón, ganando aún el record por cuatrocientos cuarenta y tres kilómetros.

Una corrida benéfica

Sevilla.—Organizada por la Cruz Roja y a beneficio de Frentes y Hospitales se ha celebrado en esta capital una magnífica novillada en la que actuaron Rafael Ortega, Sánchez Mejías y Vázquez.

Asistió, presidiendo la hija del glorioso general Queipo de Llano. El éxito, tanto taurino, como económico de la corrida ha sido extraordinario, cortando orejas Sánchez Mejías y Vázquez.

Los colonos italianos que están establecidos en Libia

Roma.—Italo Balbo se preocupa de preparar las instalaciones para los otros diez mil colonos que van a llegar a Libia, con objeto de establecerse en dicho territorio.

Un grandioso homenaje a un viejo carlista

Bilbao.—En homenaje al viejo luchador carlista, Ignacio Olañeta, se ha celebrado una gran fiesta, en el pueblo de Ermúa para recordar el segundo aniversario del asesinato por los marxistas de este bravo requeté. Tanto de la capital como de numerosos pueblos comarcanos llegaron numerosos autocares abarrotados de viajeros, los cuales llenaron los calles de Ermúa. Desfilaban las Organizaciones Juveniles de Ermúa, Eibar y Durango, hacia la calle a la que se le ha dado el nombre de Ignacio Olañeta. En el acto del descubrimiento de la lápida que resultó lleno de conmovedora brillantez, hicieron uso de la palabra el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las Jons, señor Oriol, el general López Pinto y el ministro de Justicia, señor conde de Rodezno.

Intensa actividad de los comunistas franceses

París.—A instigación de los comunistas, la Unión de sindicatos de París organizó ayer noche numerosas reuniones a favor de España roja y contra el reconocimiento de los derechos de beligerancia al gobierno de Burgos.

Denunciando esta mañana las nuevas maniobras comunistas contra la paz, el director de «Le Jour», León Baiby, critica el apoyo que les da León Blum, que en artículo publicado ayer en «Le Populaire» atacaba violentamente la política de Chamberlain referente a la aproximación de Italia y liquidación pacífica de la cuestión española.

Baiby observa que la idea de deber pagar nuestra definitiva reconciliación con Italia, con una sincera y efectiva no intervención en España, parece intolerable a los marxistas.

Baiby continúa afirmando que si Francia siguiendo los consejos de Blum se negase a seguir a Inglaterra en el acuerdo con Roma, perdería la última amiga, después de haber perdido todas sus alianzas.—STEFANI.

Juan Pérez Zúñiga

Ha fallecido en Madrid y a avanzada edad este conocido escritor, autor de numerosos libros jocosos y persona muy concida en los medios literarios.

El señor Pérez Zúñiga colaboró en muchos periódicos diarios y escribió en revistas, destacando su vejez festiva.

Descansa en paz.

Manifestaciones antisemitas en Francia

París.—La solemne reapertura de la Soborna fué turbada por manifestaciones antisemitas de numerosos estudiantes que dieron gritos en elanfiteatro de: «Francia para los franceses».

La manifestación fué tanto más significativa cuanto que el ministro de Instrucción, el judío Zay, asistía a la ceremonia.

ULTIMA HORA

Noticias de las seis de esta tarde
En Barcelona se promueven serios incidentes

Disturbios en Barcelona

Barcelona.—Al conocerse en Cataluña las derrotas sufridas por los marxistas en el sector del Ebro, las gentes se han manifestado exigiendo la sanción de los jefes causantes de las mismas. Ha habido necesidad para calmar el nerviosismo del pueblo, de nombrar unos tribunales que, como tantas otras veces, dejarán a los culpables, amparados en la sombra de la impunidad.

En Barcelona se sabe positivamente que las bajas sufridas por los rojos en la última semana, pasan de quince mil. Entre los muertos rojos, de los combates de los últimos días, se cuenta el jefe de una de las divisiones internacionales, que ha resultado ser el anarquista francés Henri Marat.

Un incendio destruye un barco que traficaba con los rojos

París.—A consecuencia de una explosión producida en la sala, se ha incendiado el barco inglés «Stambul» que se dedicaba al tráfico con Valencia. El siniestro se produjo en el momento que cargaba diversos bidones de gasolina. Seis estibadores se arrojaron al agua con las ropas envueltas en llamas, recogiendo en cinco de ellos con graves quemaduras. Como el fuego amenazaba propagarse a otras unidades surtas en el mismo puerto, hubo necesidad de sacar al «Stambul» al centro de la bahía, donde se consumió yéndose a pique.

Los húngaros han terminado la ocupación

Budapest.—Un comunicado oficial anuncia que las tropas húngaras han terminado la ocupación de la primera parte del territorio que les ha sido reintegrado como consecuencia del acuerdo de Munich.

¿A quién han matado en la Embajada rusa de Bucarets? :
Bucarets.—La Embajada de los so-

viést en esta capital, de la que se fugó Butenco, ha sido hoy teatro de un nuevo suceso. En las calles adyacentes, se oyeron varias descargas en el interior del edificio. Se supo que se trata de algún asesinato, como los cometidos en otras Embajadas soviéticas.

La honrada administración municipal

Madrid.—Se reunió el Consejo Provincial en sesión extraordinaria, bajo la presidencia de Rubiera, para estudiar la manera de cubrir el déficit del municipio, que es en la actualidad de tres millones y medio. Se acordó crear una comisión de nominada de acopio provincial que tendrá como misión imponer determinados recargos sobre algunos impuestos con objeto de enjugar dicho déficit.

Las cuotas del Tesoro, por rústica y ganadera van a ser aumentadas en un 10 por 100, recargándose también en un 20 por 100 las cédulas personales.

Negocios que terminan en la cárcel

Valencia.—Por funcionarios dependientes de la Comisaría han sido detenidos varios individuos en el pueblo de Játiva, por haber vendido en comestibles de que vendían una comestible de hoja de patata y otros ingredientes, como sustitutivo del tabaco, el cual vendían a 250 pesetas el kilo.

En un registro practicado en su domicilio se les han encontrado 120 paquetes de la referida mercancía, así como también 20 sacos de palos de tabaco y 25 sacos de tabaco con hojas secándose.

A los mismo individuos se les confiscaron 18.100 pesetas del Banco de España, producto de ventas anteriores.

Colegio-Residencia

DE LA

Purísima Concepción

ZAMORA

Centro especializado en los Estudios del Bachillerato y autorizado por el Ilustrísimo Señor Rector del Distrito Universitario.

Si desea adquirir una PREPARACION que le garantice el EXITO en los exámenes del NUEVO BACHILLERATO no vacile, matricúlese en el PRESTIGIOSO

Colegio de La Purísima

Magnífico internado.
Profesorado competensísimo.

Las clases se abren el día 13 del corriente mes de Octubre

Informes a la Dirección

Avenida de Italia, número 5, ZAMORA

Flecha: Para servir a España, tu cuerpo ha de ser FUERTE y tu alma SANA